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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
	Найменування показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма навчання
	Заочна форма навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 4
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 90 год.
	1
	1

	Кількість модулів – 2
	Семестр:

	Тижневих годин для денної форми навчання: 3
аудиторних – 48
самостійної роботи студента – 72
	1
	1

	
	Лекції

	
	28
	10

	
	Практичні (семінарські):

	
	20
	4

	Вид підсумкового контролю: залік 

	Лабораторні:

	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю: усний
	Самостійна робота:

	
	72
	106




2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Мета
сформувати в студента знання: 
про роль бізнес-комунікацій у міжнародних відносинах, їх принципи та  застосування у роботі ТНК.  
Вплив та особливості PR у роботі компаній та просуванні їх продукції та послуг на міжнародній компаній.
Особливості місця іміджу у міжнародному бізнесі та вплив PR на компанії та їх сприйняття конкурентами. 
Значення PR у створенні іміджу.

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формування у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
Загальні компетентності дисципліни згідно ОП:
ЗК 4. Здатність працювати в команді. 
ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
Фахові компетентності (ФК):
СК5. Здатність застосовувати кумулятивні знання, науковотехнологічні досягнення, інформаційні технології для осягнення сутності феномену нової економіки, виявлення закономірностей та тенденцій новітнього розвитку світового господарства.
СК8. Здатність прогнозувати тенденції розвитку міжнародних ринків з урахуванням кон’юнктурних змін. 
СК9. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня знань, готовність до опанування знань нового рівня, підвищення своєї фаховості та рівня кваліфікації.




3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Бізнес комунікації та PR в міжнародному бізнесі» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):
ОК 2. Перехідні економічні системи,


4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньо-професійної програми «Бізнес-комунікація та PR у міжнародному бізнесі», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):
	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Систематизувати, синтезувати й упорядковувати отриману інформацію, ідентифікувати проблеми, формулювати висновки і розробляти рекомендації, використовуючи ефективні підходи та технології, спеціалізоване програмне забезпечення з метою розв’язання складних задач практичних проблем з урахуванням крос-культурних особливостей суб’єктів міжнародних економічних відносин.
	ПРН3.

	Приймати обґрунтовані рішення з проблем міжнародних економічних відносин за невизначених умов і вимог.
	ПРН4.

	Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.
	ПРН 5.

	Розробляти та досліджувати адаптивні моделі вирівнювання дисбалансів та нівелювання загроз глобального розвитку, пропонувати варіанти вирішення проблем за результатами дослідження
	ПРН8.

	Здійснювати моніторинг, аналіз, оцінку діяльності глобальних фірм (корпорацій, стратегічних альянсів, консорціумів, синдикатів, трастів тощо) з метою ідентифікації їхніх конкурентних позицій та переваг на світових ринках.
	ПРН9.



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Бізнес-комунікація та PR в міжнародному бізнесі»:
	Очікувані результати навчання з дисципліни
	Шифр ПРН

	Вміти систематизувати, синтезувати й упорядковувати отриману інформацію, використовувати методи та технології PR.
	ПРН3.

	Вміти приймати обґрунтовані рішення з проблем в сфері бізнес-комунікації та PR в міжнародному бізнесі.
	ПРН4.

	Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів в галузі PR.
	ПРН 5.

	Вміти розробляти та досліджувати адаптивні моделі вирівнювання дисбалансів та нівелювання загроз глобального розвитку, пропонувати варіанти вирішення проблем за результатами дослідження.
	ПРН8.

	Здійснювати моніторинг, аналіз, оцінку діяльності глобальних фірм з метою ідентифікації їхніх конкурентних позицій та переваг на світових ринках та в міжнародному бізнесі загалом.
	ПРН9.








5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є:
експрес опитування; поточне тестування; конспект на тему;  анотація додатково вивченої літератури; оцінка індивідуального проекту; підсумкова контрольне опитування.
Поточне тестування (модульний контроль)
Протягом семестру студенти виконують модульне завдання, яке оцінюється в діапазоні від 0 до 50 балів. Максимальна оцінка модульного контролю становить 50 балів.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання

Форми поточного контролю:
- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру;
- workshop;
- реферати;
- контроль за виконанням модульних завдань.
	Форма модульного контролю: 
Протягом семестру студенти виконують модульне завдання, яке оцінюється в діапазоні від 0 до 50 балів. Модульне завдання виконується у вигляді тестування та письмової відповіді на питання. Максимальна оцінка модульного контролю становить 50 балів.
Форма  підсумкового семестрового контролю:
Підсумкова кількість балів усіх модульних контролів визначається як середнє арифметичне балів за всі модулі.
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

	Поточне тестування та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1*
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	50
	100

	10
	10
	10
	10
	5
	5
	
	


Т1, Т2…-теми


Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

	Поточне тестування та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1*
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	50
	100

	10
	10
	10
	10
	5
	5
	
	


Т1, Т2…-теми
.































Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни
	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)

	Практичні (семінарські) заняття
	5
	50
	5
	50

	Модульна контрольна робота
	1
	50
	1
	50

	Разом
	
	100
	
	100







































Критерії оцінювання модульної контрольної роботи
Підсумкова модульна оцінка визначається як середнє арифметичне результатів усіх модульних контролів та виставляється за 100-бальною шкалою, шкалою ECTS та національною шкалою. Модульна контрольна робота складається з тестових завдань та теоретичних питань. Кількість варіантів завдань відповідає кількості студентів групи. На кожне тестове питання пропонується 4 варіанти відповідей, з яких 1 ‒ правильна. Кожне теоретичне питання оцінюється від 1 до 10 балів. Критерії оцінювання: правильність відповіді, повнота висвітлення змісту питання, аргументація відповіді, орієнтування у ключових поняттях; логічне, послідовне викладення думок, узагальнення, підбиття підсумків; дотримання норм культури писемного мовлення, наукового стилю викладу думок. 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю
Підсумковий модульний контроль включає наступний вид контролю: залік. Форма проведення – усно. Максимальна оцінка складає 100 балів.
«зараховано» (90-100 балів, А) заслуговує студент, який: всебічно, систематично і глибоко володіє навчально-програмовим матеріалом дисципліни «Бізнес-комунікація та 	PR в міжнародному бізнесі»; вміє самостійно виконувати завдання, передбачені програмою, використовує набуті знання і вміння у нестандартних ситуаціях; засвоїв основну і ознайомлений з додатковою літературою, яка рекомендована програмою; засвоїв взаємозвʼязок основних понять дисципліни та усвідомлює їх значення для професії, яку він набуває. 
«зараховано» (82-89 балів, В) – заслуговує студент, який: повністю опанував і вільно (самостійно) володіє навчально-програмовим матеріалом дисципліни «Бізнес-комунікація та PR в міжнародному бізнесі», в тому числі застосовує його на практиці, має системні знання в достатньому обсязі відповідно до навчально-програмового матеріалу, аргументовано використовує їх у різних ситуаціях; має здатність до самостійного пошуку інформації, а також до аналізу, постановки і розвʼязування проблем професійного спрямування; під час відповіді допустив деякі неточності, які самостійно виправляє, добирає переконливі аргументи на підтвердження вивченого матеріалу; 
«зараховано» (74-81 бал, С) ‒ заслуговує студент, який: в загальному роботу виконав, але відповідає з певною кількістю помилок; вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію щодо технологій і методів здійснення PR діяльності під керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати на практиці; опанував навчально-програмовий матеріал дисципліни «Бізнес-комунікація та PR в міжнародному бізнесі», успішно виконав завдання, передбачені програмою, засвоїв основну літературу, яка рекомендована програмою; 
«зараховано» (64-73 бали, D) – заслуговує студент, який: знає основний навчально-програмовий матеріал дисципліни «Бізнес-комунікація та PR в міжнародному бізнесі» в обсязі, необхідному для подальшого навчання і використання його у майбутній професії; виконує завдання непогано, але зі значною кількістю помилок; ознайомлений з основною літературою, яка рекомендована програмою; допускає помилки при виконанні завдань, але під керівництвом викладача знаходить шляхи їх усунення;
«зараховано» (60-63 бали, Е) – заслуговує студент, який: володіє основним навчально-програмовим матеріалом дисципліни «Бізнес-комунікація та PR  в міжнародному бізнесі» в обсязі, необхідному для подальшого навчання і використання його у майбутній професії, а виконання завдань задовольняє мінімальні критерії.
«незараховано» (35-59 балів, FX) – виставляється студенту, який: виявив суттєві прогалини в знаннях основного програмового матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань. 
«незараховано» (35 балів, F) – виставляється студенту, який: володіє навчальним матеріалом тільки на рівні елементарного розпізнавання і відтворення окремих фактів або не володіє зовсім; допускає грубі помилки при виконанні завдань, передбачених програмою.




































6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
6.1. Зміст навчальної дисципліни
Тема 1. Поняття та структура ділової комунікації.
[bookmark: 305][bookmark: 602]Комунікація: поняття, закони структура і принципи. Принципи процесного підходу до ділових комунікацій.
Тема 2. Характеристика та особливості бізнес комунікації.
Поняття бізнес-комунікації. 
Типи бізнес-комунікації. 
Особливості бізнес-комунікацій.
Тема 3.  Конфлікти та їх вирішення в бізнес-комунікаціях.
Тема 4. Історія виникнення та розвитку паблік рилейшнз.
Тема 5. Поняття та значення PR.
Поняття, сутність та значення PR. Предмет і задачі РR.
PR в повсякденному житті; визначення поняття «зв’язків з громадськістю».
Тема 6. Роль ПР у формуванні іміджу організації.
Тема 7. Види PR та їх особливості.
   	Класифікація з огляду на суб’єкт.
   	Класифікація з огляду на виконавця.
   	Класифікація з огляду на етику.
  	 		Інші види зв’язків з громадськістю ( PR ).
Тема 8. Принципи, функції та шляхи реалізації задач PR.
		Основні принципи зв’язків з громадськістю. Характеристика функцій та особливості шляхів їх реалізації. Методи PR. PR як мистецтво переконання конкретних цільових груп.
Тема 9. Місце та значення PR в системі забезпечення підприємства.
			Місце PR в системі забезпечення підприємства.
			Особливості бізнес-комунікацій в існуванні компанії.
			Створення та підтримання корпоративної репутації компанії.
Тема 10. Лобіювання як форма комунікації та мистецтво впливу.
Тема 11. Кризові паблік рилейшнз.
Тема 12. Міжнародні зв’язки з громадськістю (PR).
Міжнародні зв’язки з громадськістю.
		Імідж країни та його роль у міжнародних зв’язках з громадськістю.
Зв’язки з громадськістю у відносинах з інвесторами.
Міжнародний PR: лобізм як складова.
Сутність, суб’єкти та об’єкти міжнародних зв’язків з громадськістю.

































6.2. Структура навчальної дисципліни.
	
Назви змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	денна форма
	Заочна форма

	
	Усього
	у тому числі
	Усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	практичні (семінарські)
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна робота
	
	лекції
	практичні (семінарські)
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна робота

	1-й семестр

	Модуль 1

	Поняття та структура ділової комунікації.
	18
	4
	2
	−
	−
	12
	5
	5
	1
	−
	−
	4

	Характеристика та особливості бізнес-комунікації.
	14
	2
	2
	−
	−
	10
	15
	2
	1
	−
	−
	12

	Конфлікти та їх вирішення в бізнес-комунікаціях.
	4
	2
	−
	−
	−
	2
	10
	
11
	
1
	
−
	
−
	10

	Історія виникнення та розвитку паблік рилейшнз.
	12
	2
	2
	
−
	
−
	8
	  10
	
−
	
−
	
−
	
−
	10

	Поняття та значення PR.
	5
	1
	2
	−
	−
	2
	 12
	2
	−
	−
	−
	10

	Роль ПР у формуванні іміджу організації.
	5
	1
	2
	−
	−
	2
	8
	
−
	
−
	−
	−
	8

	Модульна контрольна робота
	2
	2
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−

	Разом за модуль
	60
	14
	10
	-
	-
	36
	62
	5
	3
	-
	-
	54

	Модуль 2

	Види PR та їх особливості.
	12
	4
	2
	−
	−
	6
	13
	2
	1
	-
	-
	10

	Принципи, функції та шляхи реалізації задач PR.
	5
	1
	2
	−
	−
	2
	16
	2
	-
	−
	−
	14

	Місце та значення PR в системі забезпечення підприємства.
	10
	2
	2
	−
	−
	6
	5
	1
	−
	−
	−
	4

	Лобіювання як форма комунікації та мистецтво впливу.
	14
	2
	2
	

−
	

−
	10
	4
	

−
	

−
	

−
	

−
	4

	Кризові паблік рилейшнз.
	14
	 2
	2
	−
	−
	10
	18
	−
	−
	−
	−
	18

	Міжнародні зв’язки з громадськістю (PR).
	3
	1
	
−
	
−
	
−
	2
	2
	
−
	
−
	
−
	
−
	2

	Модульна контрольна робота
	2

	2
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−
	−

	Разом за модуль
	60
	14
	10
	
	
	36
	60
	5
	1
	
	
	52

	Разом за семестр
	120
	28
	20
	−
	−
	72
	120
	10
	5
	−
	−
	106


























6.3 Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	Денна
	Заочне

	1
	Поняття та структура ділової комунікації.
	2
	1

	2
	Характеристика та особливості бізнес-комунікації.
	2
	1

	3
	Конфлікти та їх вирішення в бізнес-комунікаціях.
	2
	1

	4
	Історія виникнення та розвитку паблік рилейшнз.
	2
	-

	5
	Поняття та значення PR.
	2
	-

	6
	Роль ПР у формуванні іміджу організації.
	2
	-

	7
	Види PR та їх особливості.
	2
	1

	8
	Принципи, функції та шляхи реалізації задач PR.
	2
	-

	9
	Місце та значення PR в системі забезпечення підприємства.
	2
	-

	10
	Кризові паблік рилейшнз.
	2
	-

	
	Разом
	20
	4


                                                       










6.4 Самостійна робота
	№
	Назва теми
	Кількість годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Характеристика та структура ділової комунікації.
	12
	4

	2
	Характеристика та особливості бізнес-комунікації. 
	10
	12

	3
	Особливості конфлікти та їх вирішення в бізнес-комунікаціях.
	2
	10

	4
	Історія виникнення та розвитку паблік рилейшнз.
Передумови виникнення системи зв’язків з громадськістю. 
	8
	10

	5
	Поняття та значення PR. Характеристика PR в міжнародному бізнесі.
	2
	10

	6
	Роль ПР у формуванні іміджу організації. Особливості іміджу ТНК.
	2
	8

	7
	Види PR та їх особливості. Вплив PR в міжнародному бізнесі.
	6
	10

	8
	Принципи, функції та шляхи реалізації задач PR.  Механізми PR.
	2
	14

	9
	Місце та значення PR в системі забезпечення підприємства. Вплив PR в розвитку міжнародного бізнесу.
	6
	4

	10
	Практичні інструменти PR в міжнародному бізнесу.
	10
	4

	11
	Лобіювання як форма комунікації та мистецтво впливу.
	10
	18

	12
	Міжнародні зв’язки з громадськістю (PR).
	2
	2

	
	Разом
	72
	106






7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА
Технічні засоби – мультимедійна дошка, проектор та ін.
Програмне забезпечення – Moodle (сайт електронного навчання).
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